



《徐州市轨道交通条例》9月1日起施行 地铁车厢内吃东西要罚20到50元

8月已接近尾声,距离徐州市民期待的地铁开通的日子越来越近了。8月19日,徐州市人大常委会举行新闻发布会,介绍《徐州市轨道交通条例》(以下简称《条例》)相关信息,从轨道交通沿线职责划分、授权执法、控制保护区施工管理、便民、惠民乘车规定、车厢内“禁食”规定等几个方面对条例进行详细解读。

张晓培

据介绍,《条例》将于9月1日正式施行,共七章,五十七条,分为总则、规划与建设、保护区管理、运营管理、安全与应急、法律责任和附则。《条例》对在轨道交通控制保护区施工采取了从严的规定:任何企业、单位、个人,不得在轨道交通保护区沿线随意施工建设,如打桩、挖深基坑等,有可能会击穿地下轨行区隧道,造成严重的结构安全隐患。此外,《条例》还对轨道交通公共安全协同防范体系和应急响应机制、违反条例行为的法律责任和处罚规定等进行明确。

现代快报记者注意到,为方便市民乘车,《条例》规定市交通运输

主管部门应当按照有关标准组织实施市民卡、交通一卡通、移动支付等多种支付方式在轨道交通的应用,推动跨区域、跨交通方式的互联互通,从而方便乘客快捷支付车票,缩短进出站时间。另外还规定轨道交通因故障、事故等突发事件未完成运输服务的,乘客可以在七日内办理全额退票。

徐州市城市轨道交通有限责任公司负责人表示,因为轨道交通主要是为了通勤服务,车站比较密,一公里一个车站,交通非常快捷,短短几分钟就可以到达目的地,全国相关城市都不允许在车厢内饮食、吃东西,因此《条例》第三十九条规定:

禁止在车厢内饮食(婴儿喂食、特殊病人进食除外)。根据《条例》相关规定,该行为将由轨道交通经营单位处警告或者20元以上50元以下罚款。另外,《条例》还约定每个成年人不准超过40公斤行李重量。

据了解,轨道交通1号线一期工程已顺利实现“洞通”“轨通”“电通”“试运行”等关键节点目标,即将迎来竣工验收和安全评估,将于9月底如期通车试运营。2号线一期工程已进入机电安装、装饰装修施工阶段,全线土建工程完成约91%,铺轨工程完成约40%。3号线一期工程进入了主体结构施工阶段,全线土建工程量完成约55%。

贾汪公安分局加强学习型党组织建设

今年以来,为深入推进基层学习型党组织建设,提高党建工作的科学化水平,徐州贾汪公安分局落实多项举措加强学习型党组织建设。

分局党委出台了《贾汪分局党委中心组学习规定》和《贾汪分局党委中心组学习计划》,明确了学习内容和计划,推进学习制度化、规范化。

为使民警养成良好的学习习惯,分局精心策划,在配发大量政治、业务书籍的基础上,在公安网页上开辟了学习专栏,刊载了政治理论、业务知识以及兄弟单位的好

经验、好做法,供全警学习。

同时积极开展读书学习活动,构建“全警读书学习、共读书香警营”的良好风尚,各级领导干部在组织全体民警学习的同时,带头读书、带头撰写心得体会。

针对基层执法执勤任务重、学习时间被挤占多的实际,贾汪公安分局坚持把党建理论学习与执法业务学习“捆”在一起,把建设学习型党组织与提拔任用、评优评先、非领导职务晋升挂钩,适时开展创建学习型党组织、学习型党员的评选表彰活动。

李伟豪 丁烁

徐州边检站开展集中宣传推介活动

为进一步扩大边检服务品牌的社会影响力和公众知晓度,近日,徐州出入境边防检查站在徐州泉山区宏图三胞广场内和徐州观音机场出入境大厅开展边检服务品牌集中宣传推介活动。

活动现场,LED大屏幕滚动播放边检宣传品牌形象介绍片,全面宣传国家移民管理局成立以来提高口岸通关效率的新作为、工作成果以及相关服务举措。边检民警与群众开展面对面交流、“零距离”沟通,热情解答出入境检查中常见的各类问题,提供全面细致的出入境法律法规和便民措施的咨询服务,并发放《边检服务指南》宣传折页和宣传品。

徐州边检站民警表示,徐州出入境边防检查站是国家设立在对外开放口岸的重要执法力量,举办此次活动,就是希望让广大市民更多地了解边检部门,了解边检站的职责就是保障出入境通关秩序,为广大旅客提供高效、优质服务。现场群众也纷纷表示说:“这次活动挺有意义的,从前不太了解边检部门,这次活动让我们更多地了解了他们的工作内容,丰富了出入境方面的知识,特别是听民警介绍说徐州口岸现在也安装了自助通关,下次一定要体验一下,感觉以后出入境旅游会方便很多。”

张晓培 徐公轩

画说徐州

近日,鼓楼区丰财街道总工会举办了一场职工医师技能大赛,50多名医护职工参加了比赛。活动设置心肺复苏基本生命技术、静脉输液、置胃管、外伤换药等实战环节和精彩的医师理论竞赛,充分展示了职工扎实的基础、熟练的技能和护士的专业服务能力。

张晓培 赵欣 摄影报道



无人小吃店雨夜起火,众街坊秒变救火英雄 过路送气工冲进厨房拎出燃气罐

近日,在徐州睢宁县,一家小吃店晚间突发火情,就在这危急时刻,街坊邻居变身救火英雄,不到10分钟就将火情控制住。还有一名热心人,因为将起火小吃店中的液化气罐拎出而造成手臂烫伤。

龚玉 闵亮 李伟豪

现代快报记者了解到,事发当晚,下着雨。起火的小吃店经营快餐,该店早上和中午经营,晚上关门不开店。当时,一位路人最先发现火情,并告诉了起火小吃店的邻居全先生,全先生随后通过一位送煤气的工人,及时联系到了小吃店店主。

在小吃店店主赶往店铺的过程中,周边的店家和食客纷纷冒雨赶来帮忙并报警,10分钟内就将火情控制住,极大地降低了小吃店的损失。

事后发现,起火是店门边一处电路老化引起的,现已经整改,全面去除安全隐患。

“特别感动,非常感谢左邻右舍,好心人多。”小吃店店主说,他赶到现场的时候,消防车也赶到了,火已经全部扑灭了。“那时候雨下得最大,店门口满满都是人,身上全部淋湿了。”

现代快报记者了解到,发现小吃店着火后,有的人跑到附近小区门卫那边借灭火器,有的人跑到别人家端水过来扑救,还有人忙着打电话报警,街坊邻居瞬间变身救火英雄。

参与救火的板面店老板全先生说:“有困难大家肯定都得互相帮助,何况这是邻居。”在这次救火事件中,有一位热心人李晔,因为

将起火小吃店中的液化气罐拎出火场而造成手臂烫伤。

李晔从事燃气配送工作,了解到起火点附近的炉灶边有一个液化气罐,他立即将罐子竖着拎出了火场,右手臂被火场高温烫伤。起火小吃店店主对李晔非常感激,火还没扑灭,他就把门弄开,跑进去拎了出来。

不过,据消防部门介绍,李晔从事燃气相关行业,了解一定的火场液化气罐救助知识,然而对于一般群众而言,火灾发生时,液化气罐处于燃烧或燃烧区域,受到火势直接或间接烘烤时,建议大家不要盲目转移液化气罐。

小伙要跳楼,辅警飞身扑救

近日,徐州一男子酒喝多了,竟猛砸妻子的采耳店,将店面玻璃门砸坏后,飞奔至三层楼顶露台边,准备跳楼,好在一位辅警及时将其抱住救了他。

当天晚上11点多钟,一女子报警称,丈夫喝多后把她开在小区内的采耳店玻璃门砸坏,还把门前两辆电动车给推倒了。徐州鼓楼公安分局牌楼派出所民警和辅警迅速赶到现场,看到一男青年躺在采耳店门前,碎玻璃洒落一地。其妻子一边哭一边不停地

打丈夫,责问他为什么砸店。

民警及时制止该女子殴打丈夫的行为,并走访小区保安,询问事发经过,就在这时,该男子突然从地上爬起,向三层楼顶飞奔跑去,民警紧随其后追了出去。

到达三楼楼顶后,该男子撞烂玻璃门跑到露台边,刚想纵身一跳,被辅警毕学升飞跃扑倒。随后,男子手拿碎玻璃要自杀,也被民警夺了下来。

目前,该男子已被民警带回派出所进一步处理。张晓培 侯苏

非法营运被查,竟称拉的都是亲戚

近日,一辆非营运的中型普通客车经过徐州安庄检查站时,被民警拦下检查,发现其车内载有十多名乘客,当民警怀疑他非法营运时,驾驶员连忙说:“这都是亲戚。”

当天晚上8点多钟,徐州市交警支队安庄公安检查站的民警对高速公路非法营运车辆进行集中清查,发现一辆车牌为沪C的非营运中型普通客车载有满满一车厢乘客,存在非法营运嫌疑。民警检查时发现,车上人员多为在校学生,于是询问驾驶员核实车上

人员身份,驾驶员张某面对民警询问赶忙笑着称,车上人员都是自家亲戚,趁着放假期间带他们去泰安方特游玩。

驾驶员张某的回答并没有打消民警的疑虑,随后,民警逐一到车上乘客进行询问,发现大家相互之间并不认识。眼见事情败露,张某如实供述了车上16名乘客是其收取了每人150元后,负责将他们从丰县到泰安方特来回接送。

最终,驾驶员张某因涉嫌从事非法营运,交由路政第五大队调查处理。张晓培 王浩